

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ТОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● ГОД ИЗДАНИЯ 51-И

● 10 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА.

● 1971 ГОД

● №28 (11147).

● ЦЕНА 2 КОП.

# ВО ЛЬДАХ КАСПИЯ

В начале февраля примерно в 70 километрах от устья Урала на льды Северного Каспия высадилась научная экспедиция Каспийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства. С вертолета выгрузили утепленные палатки, приборы, продукты. Зимовщики будут находиться здесь вплоть до таяния льдов.

— Цель нашей экспедиции — вести наблюдения за жизнью тюленей, их повадками,—рассказывает заведующий лабораторией биологии и промысла каспийского тюленя В. Д. Румянцев.—Нами намечено также провести мечение новорожденных детенышей, кино- и фотосъемки. Этим займутся кандидат биологических наук В. И. Крылов, научный сотрудник Г. А. Ворожцов, лаборанты.

Лаборатория биологии и промысла тюленя, созданная несколько лет назад по инициативе нашего земляка Б. И. Бадамшина, из гэда в год ведет большую исследовательскую работу, разрабатывает охранные меры и условия охоты на ластоногих. Несколько лет назад эти работы легли в основу охранных мер, предпринятых государством для сохранения на Каспии тюленьих стад. Запрет на выбой взрослых животных сыграл положительную роль. По подсчетам лаборатории института, произведенным в течение двух прошлогодних экспедиций, стадо зверя выросло почти до полумиллиона голов. Стабилизировался возрастной состав. Численность продукцииющих самок превышает сто тысяч, до 30 процентов поголовья составляет молодняк. Эти выкладки намечено подтвердить в ближайшие годы с помощью аэрофотосъемок.

Промысел тюленя сейчас, как известно, носит пушное направление. Из стада изымается часть приплода. Для добычи белька и сиваря в северную часть Каспия направились охотники из Баутино, Махачкалы. Им разрешено заготовить не более 70 тысяч пушных шкурок.

В. Д. Румянцев рассказал и о перспективах охоты на ближайшие годы. Уже в нынешней пятилетке появится возможность довести добычу «мягкого золота» до ста тысяч шкурок. Вскоре начнется охота и на взрослых животных, что будет носить в основном санитарный характер. Весной тюлень мигрирует на юг. Однако на местах зимовий остается часть стада— больные, ослабевшие, недоразвитые. Их набирается иногда до 60 тысяч. Когда приближается пора расплода, тюлени движутся на север. Но в южной части моря остается до 50 тысяч особей, не способных к длительному путешествию. Выбой этих животных поможет оздоровить стадо и принесет значительный доход государству.

Зимовка ученых во льдах Каспия, ее результаты еще более приблизят время, когда охота на тюленя превратится в тюленеводство, когда человек, познав тайны природы, сможет разумно их использовать.